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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierproeven  -  Stand van zaken

Uit de antwoorden van de minister op de schriftelijke vraag nr. 100 van 5 november 
2019 en de vraag om uitleg nr. 1405 van 19 februari 2020 van Axel Ronse stel ik vast 
dat de minister sterk wenste in te zetten op een vermindering van het aantal dierproeven 
in Vlaanderen. Het was zijn bedoeling daarbij ook meer de nadruk te leggen op 
alternatieve methodes, onder andere met het RE-Place-project.

In onze regio worden relatief gezien nog vrij veel dierproeven uitgevoerd. Ik begrijp dat 
dit deels komt door de aanwezigheid van wetenschappelijke instellingen en enkele grote 
farmaceutische bedrijven in onze regio, die in het kader van wetenschappelijk onderzoek 
gebruik dienen te maken van dierproeven.

Toch moeten we blijven voor ogen houden dat onnodig lijden bij dieren tijdens 
dierproeven te allen tijde dient vermeden te worden.

1. Heeft de minister zicht op de meest actuele cijfers wat betreft dierenproeven? Is er 
effectief een daling waarneembaar of missen de genomen maatregelen hun doel?

2. In hoeverre heeft de coronapandemie via onderzoek naar de ontwikkeling van een 
vaccin tegen het coronavirus een invloed op het aantal dierproeven?

3. Wordt er nog verder ingezet op alternatieven voor dierproeven? 



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 119 van 29 oktober 2021
van SOFIE JOOSEN

1. De proefdierstatistieken werden gepubliceerd op de website van de dienst 
Dierenwelzijn. Er is inderdaad een daling waarneembaar. Het gebruik van proefdieren 
is gedaald ten opzichte van 2019 (-13%) en ten opzichte van 2018 (-16%). Het 
aantal proeven dat door een labo uitgevoerd wordt, hangt af van verschillende 
factoren zoals de onderzoeksvragen die beantwoord dienen te worden en de fase 
waarin het onderzoek zich bevindt. Specifiek voor 2020 rapporteerden verschillende 
labo’s een daling in het gebruik van proefdieren omwille van de COVID-19-epidemie. 
Verschillende proeven werden hierdoor later dan voorzien opgestart of uitgesteld 
naar 2021.

2. Voor de rapportering over dierproeven worden de in de Europese regelgeving 
vastgelegde categorieën gebruikt. Er is geen specifieke doeleindecategorie voorzien 
voor al het onderzoek dat nodig is in de zoektocht naar een vaccin. Er kan verwacht 
worden dat proeven die relevant zijn voor het onderzoek naar COVID-19 en de 
ontwikkeling van een vaccin, gerapporteerd worden in de verschillende in de 
Europese regelgeving vastgelegde categorieën afhankelijk van de invalshoek van het 
onderzoek.
Opmerkelijk in 2020 was wel een sterke procentuele stijging in de proeven op 
hamsters. Het aantal proeven op hamsters stijgt van 396 in 2019 naar 2.381 in 2020 
(+501,26%). Diepere analyse op deze gegevens wees uit dat dit te wijten was aan 
het onderzoek dat verricht werd met het oog op de ontwikkeling van een vaccin en 
medicatie tegen het coronavirus. Hamsters werden ingezet in dit type onderzoek 
aangezien de soort gevoelig is voor corona-infecties.

3. Ja, uiteraard wordt verder ingezet op alternatieven voor dierproeven. Dit is een 
speerpunt voor het Europese en Vlaamse proefdierenbeleid, waar met verschillende 
instrumenten en projecten aanhoudend aan gewerkt wordt. 


